

Товарищи колхозники и колхозницы!
Передовые колхозы района закончив сев зерновых, успешно ведут посадку картофеля.

Будем же равняться на передовиков в социалистическом соревновании за достойную встречу 25-летия республики.

Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РК КП(б) и районного Совета депутатов трудящихся К-ФССР



За высокий урожай картофеля По нашему району

Многие колхозы района, выполняя свои обязательства, данные в письме товарищу Сталину успешно завершили сев зерновых и бобовых культур, в рекомендуемые агротехникой сроки и приступили к посадке картофеля. А колхоз имени Крупской уже закончил посадку картофеля и заканчивает посев овощей. Ведут посадку картофеля, завершившие сев яровых, колхозы имени Кирова, им. Куйбышева, „Красный Октябрь“, „Труженик“, имени Ани Лисициной и другие.

Однако, в целом по колхозам района посев картофеля ведется еще низкими темпами. Лучшие агротехнические сроки истекают, а большинство колхозов еще не начали садить картофель.

Пятилетним планом перед сельским хозяйством нашей республики поставлена задача: добиться сбора урожая картофеля и овощей в таких размерах, чтобы полностью удовлетворить потребность в них население республики. Эта задача выполняется еще неудовлетворительно. Большинство колхозов района в прошлом году получили низкий урожай этих культур.

Многие наши колхозы не выполняют элементарных агротехнических мероприятий: почву обрабатывают под картофель и овощи плохо, чаще всего посев производят не по зяблевой вспашке, а по весновспаш-

ке, навоза вносят мало. Семена картофеля перед посевом не яровизируются, или закладываются на яровизацию с большим опозданием. Сроки посева картофеля и овощей обычно затягиваются: к посеву этих культур колхозы приступают только после окончания сева яровых зерновых культур. Норма высадки картофеля не выдерживается.

Помочь колхозам улучшить возделывание картофеля и овощей, внедрить в практику передовые методы агрономической науки и строго соблюдать их должны наши агрономы, которые еще пока мало проявляют инициативы в этом деле.

Колхоз „Красная звезда“ Бережно - Шелтозерского сельсовета в 1947 году получил урожай картофеля по 100 центнеров с гектара со всей площади посева. Это не высокий урожай, однако он выше, чем был получен в других колхозах района. Этот колхоз хорошо удобрил почву, соблюдал нормы посева картофеля, провел трехкратное окучивание. Колхоз „Красная звезда“ мог бы получить урожай гораздо выше, если бы соблюдал все правила агротехники.

В письме товарищу Сталину труженики колхозных полей района обязались вырастить высокий урожай картофеля и овощей. Выполнить это обязательство можно и должны.

СВОДКА

О ходе выполнения сельскохозяйственных работ по колхозам района на 25 мая 1948 г. (в процентах).

Сельсоветы	Весновспашка	Сев зерновых
Шокшинский	75,0	74,1
Вехручейский	67,1	76,0
Б-Шелтозерский	74,8	90,4
Г-Шелтозерский	76,7	83,4
М-Сельгский	80,0	87,0
Рыборецкий	64,4	72,5
Каскесручейский	46,6	50,5
Итого по району	68,5	77,8
Было на 20 мая	55,0	49,0

Прирост за пятидневку по севу зерновых составил 28,8 процента и по пахоте 13,5 процента. Впереди других по весеннему севу идут колхозы Бережно-Шелтозерского и Матвеево-Сельгского сельсоветов. Попрежнему отстают Каскесручейский и Рыборецкий сельсоветы.

Выполнили майский план

Шокшинские горные разработки кварцита 22 мая завершили выполнение майского производственного плана. Выпущено валовой продукции на 26,7 тысячи рублей при плане 26 тысяч рублей. Сейчас горняки Шокши выпускают продукцию в счет декабря 1949 года.

Новостройкам страны горняки отгрузили две баржи строительного камня. В мае будет отправлено еще одна баржа. За 1948 год Шокшинские горные разработки кварцита отгрузят городам Ленинграду, Архангельску и Петрозаводску 20 тысяч тонн продукции.

Б. Андрушев.

Успешный лов рыбы

Рыбаки государственного лова рыбпункта „Врусно“ успешно ведут лов корюшки. На 23 мая они выловили 21 тонну, выполнив годовой план вылова рыбы на 60 процентов.

Пять тонн корюшки выловили члены рыболовецкой артели „Новая жизнь“. План вылова рыбы за 1948 год колхоз выполнял на 25 процентов.

Отгружены первые баржи

Коллектив Онежских разработок диабазы отгрузил городу Ленинграду четыре баржи строительного камня—4 тысячи тонн—околот, клейнфлястера и брусчатки.

На погрузке продукции отличилась бригада грузчиков Фофановой А.Е., которая выполняла нормы на 150 процентов.

До конца мая горняки отгрузят еще две баржи околот—две тысячи тонн. Всего за 1948 год город Ленина получит 40 тысяч тонн строительного камня.

И. Щербаков.

ЗА ДЕСЯТЬ ДНЕЙ МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

За десять дней Шелтозерская пристань выполнила майский план отгрузки. Отгружено 24 тысячи тонн строительных материалов, кроме этого отправлено две тонны аварийной дрессины.

На-днях с Шокшинских разработок кварцита отправлены 2 баржи строительного камня городу Архангельску. Разнопромартель отгрузила в Петрозаводск баржу гончарной посуды.



НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ ТРУДИТЬСЯ ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ

Завершили посадку картофеля

Члены сельхозартели имени Крупской Шокшинского сельсовета 23 мая закончили посадку картофеля на площади 2,5 гек-

тара. Сейчас колхоз имени Крупской ведет посев овощей.

А. Лутохина.

Ведут посадку картофеля

Успешно завершив сев зерновых, колхоз имени Ани Лисициной первым в Рыборецком сельсовете приступил к посадке картофеля.

Приступили к посадке

картофеля колхозы „Красная заря“ и „Труженик“ Матвеево-Сельгского сельсовета, колхоз „Пятилетка“ Рыборецкого сельсовета.

Закончили сев зерновых

Выполняя взятые обязательства в честь 25-летия республики члены сельхозартели „Красный Октябрь“ Матвеево-Сельгского сельсовета 22 мая закончили сев зерновых и бобовых культур. Засеяно 24,5 гектара. Качество сева хорошее.

В колхозе „Красный Октябрь“ хорошо поставлены организация и учет труда. Соблюдается звеньевая система работы, применялась индивидуальная и мелкогрупповая сдельщина. Все это решило успех сева.

Члены сельхозартели Бу-

тенева Анна, Герчина Анна, Патрова Василиса, Чанжалова Варвара и Варухина Анна ежедневно вспахивали по 0,40 га, при норме 0,30 га.

Большая заслуга в досрочном завершении весеннего сева колхозом принадлежит председателю колхоза Гусеву И.С. и бригадире полеводческой бригады Аггеевой Р., которые правильно организовали труд колхозников и сами показывали пример образцовой работы на севе.

Сейчас колхоз ведет посадку картофеля. Ф. Ишанин.

Пополнение тракторного парка

На-днях в машинно-тракторную станцию из Ладвинской МТС прибыл новый десятый мощный трактор „ЧТЗ-С-60“. Но-

вый трактор будет производить мелиоративные работы в колхозах района.

П. Кюршунов.

Победоносный путь колхозного крестьянства

(К 20-летию беседы товарища Сталина со студентами Института Красной профессуры, Комакадемии и Свердловского университета).

Историческую роль в раскрытии путей развития сельского хозяйства советской страны сыграло выступление товарища Сталина во время беседы со студентами Института Красной профессуры, Комакадемии и Свердловского университета 28 мая 1928 года. Тема выступления была — «На хлебном фронте».

Известно, что после XIV съезда ВКП(б) (1925 г.) советское государство устремилось по пути индустриализации. Промышленность усиленно развивалась и неуклонно шла вперед, а земледелие, основой которого было единоличное крестьянское хозяйство, чрезмерно отставало и не удовлетворяло растущих потребностей промышленности и населения городов. Советское государство, таким образом, опиралось на две разные основы: передовую социалистическую индустрию и отсталое мелкотоварное крестьянское хозяйство.

Такое положение не могло продолжаться долго, ибо это привело бы к полному расстройству народного хозяйства. К 1928 году начались хлебные затруднения в городах, хотя посевные площади и валовые сборы зерна и достигли довоенных размеров.

С мудрой прзорливостью вскрыл тогда во время беседы товарищ Сталин основные причины затруднений с хлебом и указал, как выйти из этих затруднений.

«Выход состоит, прежде всего, — говорил товарищ Сталин, — в том, чтобы перейти от мелких, отсталых и разрозненных крестьянских хозяйств к объединенным, крупным, общественным хозяйствам, снабженным машинами, вооруженным данными науки и способным произвести наибольшее количество товарного хлеба. Выход — в переходе от индивидуального крестьянского хозяйства к коллективному, к общественному хозяйству в земледелии».

Опираясь на кооперативный план Ленина, товарищ Сталин теоретически разработал и на практике осуществил коллективизацию сельского хозяйства.

«Партия во главе с товарищем Сталиным решила труднейшую после завоевания власти задачу пролетарской революции, задачу перевода мелких крестьянских хозяйств на рельсы социализма, задачу ликвидации кулачества, как самого многочисленного эксплуататорского класса». (Н.В. Сталин — Краткая биография, стр. 132).

Товарищ Сталин показал, что с-х. артель — главная форма колхозного движения, что МТС — опорные пункты социалистического государства в деревне. Вместе с передовыми людьми колхозной деревни товарищ Сталин разработал Устав сельскохозяйственной артели, который стал основным законом колхозной жизни.

Переход крестьянства на рельсы коллективизма, на рельсы социализма разрушил последнюю надежду капиталистов всех стран на восстановление капитализма в СССР.

Устав на путь колхозов, советское крестьянство под руководством большевистской партии одержало большие победы. Валовой сбор зерна в предвоенные годы превысил 7 миллиардов пудов в год, а продукция товарного хлеба возросла почти в два раза по сравнению с 1913 годом. Производство хлопка по сравнению с 1913 годом увеличилось в три с половиной раза, льноволокна — в два раза, сахарной свеклы — в два раза и т.д. За пять предвоенных лет посевные площади в колхозах выросли на 13 миллионов гектаров, а поголовье скота возросло на 3 миллиона.

Коллективизация сельского хозяйства наряду с индустриализацией страны обеспечила экономическую победу Советского государства в Великой Отечест-

венной войне.

«Если на третьем году войны, — указывал в 1943 году товарищ Сталин, — наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население снабжается продовольствием, а промышленность сырьем, то в этом сказались сила и жизнеспособность колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства».

Война нанесла большой ущерб социалистическому сельскому хозяйству. Февральский Пленум ЦК ВКП(б) принял развернутую программу восстановления и развития сельского хозяйства в послевоенный период. Проводя в жизнь эту программу, советское крестьянство уже в 1947 году добилось огромных успехов. Колхозы достигли довоенного уровня урожайности зерновых культур. В стране заготовлено, примерно, столько же хлеба, сколько в лучшие довоенные годы.

За выдающиеся успехи тысячи передовиков сельского хозяйства получили звание Героя Социалистического Труда, награждены орденами и медалями. Сейчас в стране развернулось социалистическое соревнование за новый подъем сельского хозяйства. В письмах к товарищу Сталину колхозники дают слово в 1948 году расширить посевные площади, завоевать еще более высокий урожай, ликвидировать отставание в развитии животноводства.

Высокие награды, предусмотренные Указом Президиума Верховного Совета СССР за получение высоких урожаев в 1948 и 1949 годах еще больше вдохновляют колхозников, работников МТС и совхозов на борьбу за дальнейший расцвет сельского хозяйства.

Колхозный строй завоевывает новые победы в борьбе за обилие продовольствия в нашей стране.

В. Поляков.

Советы агронома

Посеять турнепс в лучшие сроки

В этом году для расширения кормовой базы колхозы республики отводят значительные площади под корнеплоды. При соблюдении необходимой агротехники турнепс на наших землях дает урожай 40—50 тонн с гектара. Турнепс следует высевать на хорошо и глубоко обработанных удобренных рыхлых почвах, с внесением 40—60 тонн навоза на гектар. Рекомендуется вносить хорошо разложившийся навоз.

Своевременный посев турнепса решает судьбу урожая, так как поздние посевы его сильно поражаются вредителями, главным образом, земляной блохой. Поэтому турнепс надо сеять одновременно с ранними яровыми зерновыми, не откладывая эту работу на конец мая или начало июня. Посеянный в эти дни турнепс, к началу появления блохи настолько окрепнет и огрубеет, что она для него уже не будет опасна.

Урожай от раннего посева в два-три раза бывает выше чем от позднего. Второй срок сева турнепса возможен в первой декаде

июня. Но в это время всходы его все же могут быть поражены блохой, да и растения будут развиваться медленнее. Урожайность также снизится. Отсюда следует вывод, что только ранние посевы дают наибольший урожай. Надо сейчас интенсивно вести сев этой культуры.

На сырых землях турнепс лучше высевать на гребни, на нормально влажных почвах — на ровной поверхности рядовым способом с междурядьями в 55—60 сантиметров.

При уходе за посевами турнепса надо уничтожать сорняки, прореживать всходы и рыхлить междурядья. Когда всходы достигнут 7—10 сантиметров, их прореживают, удаляя все мелкие, отстающие в росте растения.

При первом прореживании расстояния между растениями оставляют до 10 сантиметров, при втором прореживании — до 25—30 сантиметров. Прореживания всходов должны сопровождаться прополкой и рыхлениями междурядий.

Агроном И. Петров.

Берегите леса от пожаров

Пожары в лесах наносят большой ущерб государству. При пожарах уничтожается ценная древесина, которая нам требуется везде и всюду: и в промышленности и в сельском хозяйстве. Поэтому надо всеми силами беречь леса от пожаров.

Наступает время опасного периода в пожарном отношении с 15 мая по 15 сентября. В это время леса очень быстро поддаются возникновению пожаров. Поэтому всем гражданам надо следить за лесными массивами и соблюдать все необходимые мероприятия, предохраняющие от возникновения пожаров в лесах, а именно:

не производить сжигания порубочных остатков (щепы, сучья, кора и т. д.), оставшихся после рубки леса;

не разводить костров в лесу, прогалинах, лугах, в общем не ближе 100 метров от опушки леса;

не производить стрельбу

зарядами с пыжами из бумаги, пакли, ваты;

не производить корчевания пней взрывным способом;

находясь в лесу или на лугах не курить на ходу, не бросать незатупенную спичку и не оставлять костров незатупенными.

Граждане, заметившие в лесу незатупенный огонь или начавшийся пожар должны немедленно затупить его, а при невозможности сделать это собственными силами, сообщить о пожаре в сельский Совет, лесной охране или в ближайший населенный пункт.

Если будем соблюдать эти все мероприятия, то предотвратим возникновение лесных пожаров.

В случае возникновения пожара всем гражданам способным к труду надо явиться на место пожара для ликвидации его, захватив с собой инструмент (лопату, ведро, топор) и приложить все усилия к тому, чтобы быстрее ликвидировать пожар. Не оставлять место пожара, не ликвидировав его.

И. Силин.

Письмо в редакцию

Когда колхозники получают обязательства по молокопоставкам

прошло почти пять месяцев 1943 года. Но колхозники колхоза имени Ленина Матвеево-Сельского сельсовета не знают кому и сколько надо сдать молока государству. Им до сих пор еще не вручили обязательства.

Когда же Райуполминзг думает вручать обязательства колхозникам по обязательным поставкам молока государству? С. Герчин.

За отв. редактора М. АНИСИМОВ.



* * *
Туркменская ССР. Колхоз «Коммунизм», Вэкиль-Базарского района, в этом году увеличил посевную площадь под зерновыми культурами в полтора раза. Полеводческая бригада, руководимая Н. Бабаджановым, обязалась собрать урожай пшеницы по 28 центнеров с гектара на площади 62 гектара. На всем участке бригадой проведена прополка и подкормка.

На снимке: парторг колхоза А. Чарьев (слева) и бригадир Н. Бабаджанов осматривают пшеницу.

Прессклише ТАСС